

## 介紹棗陽同鄉會獎學金得主

杜泰生

由本期（二十五期）開始，《棗陽文獻》特別介紹一年一度獎學金得獎同學。

由於往年獎學金，係在每年農曆年團拜前揭曉，而《棗陽文獻》也是該時段出刊，所以該年得獎同學，除團拜時前來領獎攝影外，無任何形式上的留念、介紹。其實，這些優秀的年輕人，都是我們棗陽人的後代，他（她）們也許對棗陽毫無認識，但畢竟都是棗陽的後起之輩，讓同鄉朋友多認識這些優秀的棗陽後輩，應該是件高興、快樂的事。

因此，由明年（九十七）開始，棗陽同鄉會獎學金申請、揭曉時間將改為每年暑假（詳細辦法見另單），得獎者即可在該年度《棗陽文獻》詳予介紹，讓鄉友們認識、了解。

下面是去年三位得獎同學的簡介：

**第一位是丁德天同學：**祖籍土橋舖。

丁同學畢業於台灣大學，現就讀博士班，是為極為優秀的才女。

他的父親是熱心的鄉友丁家成先生，為人



丁德天（左）跟病中的老父、母親合影。

誠懇、熱忱，很多鄉友都受過他的幫助與照顧。長期的勞心、勞力，加上年歲已高，年前腦中風，現仍昏迷中，讓我們給予最真誠的祝福。

德天同學事親至孝，每天上學前，必到床前跟神智不清的老父說幾句話，才道別離家，回來再累，也要替爸爸按摩一番，跟爸爸聊天

## 棗陽同鄉會獎學金得主介紹



沈榮欣（中）畢業時與父母姐姐合影。

可以說是一位苦讀用功的好學生，打自國中起，他就知道自己該走的路：選擇電機工程系為其第一志願，再選東南技術學

沈同學

崗。

**第二位要介紹的是沈榮欣同學**祖籍七房

此為榮。」

不過，她表示：「我是棗陽的後代，我以此為榮。」

問好。

問她對棗陽有何印象，一如其它在臺灣生長的后輩一樣，表示「沒印象，只知道是湖北一個縣市。」

對這位棗陽後代的女兒來說，這就夠了。

好青年。

**第三位介紹的是杜信蓉同學**祖籍楊璫。

杜同學可說是天之嬌女，是杜家旅臺第三代最小的娃娃。她奶奶現已八十有六，雖未住在一起，但也是她的老長輩，過世的爺爺就是棗陽同鄉會第一屆理事長杜鼎將軍。她除是父母掌上珠外，還當上了姑姑（大哥已婚，生了姪女、姪兒）。

她今年（九十六）暑期，畢業於輔仁大學。現已是「職業女性」。

「家父母向來要求我在做人處事上有一定的標準，因此我養成自律、負責的態度。」簡單的幾句話，不難看出他是多麼上進、用心的好青年。

院，又進清雲大學，更培養出對研求學問的興趣，今年暑假，再進清雲大學研究所一年級。

沈同學三代同堂，奶奶是家中的至寶，位高權重，父嚴母慈，姐弟情深，令人稱羨。他對棗陽也無印象，但從父親口中也多少知道一些，更不會忘了他是棗陽的子弟。



杜信蓉（中）畢業時與父母合影。

「其實我高中以前，真的不會唸書耶，」  
個兒嬌小，帶著甜美的笑容說：「直到我考上  
輔仁後，唸到要升三年級時，才猛然發覺讀書  
是爲了自己，感到自己所學不夠，除了將本系  
（歷史）弄好外，還加修輔系商學系。哇！那  
兩年唸得可苦，但也很充實。」  
棗陽之女就該有這股豪氣，對不？



## 棗陽諺語

### 人品修養

不懂裝懂，永當飯桶。  
凡事要好，須問三老。  
不恥下問。  
三天不念口生，三天不做手生。  
三天不提筆，秀才手也生。  
好記性趕不上爛筆頭。  
一遍生，二遍熟，三遍四遍成師傅。  
趕路怕腳軟，學習怕心軟。  
熟讀唐詩三百首，不怕作詩也會溜。

